AYKHYEIY YTIX TAYTOTHTEX

AYKHYEX ANTIKEIMENIKOY TYIIOY

1. No copumAnp®CETE TO KEVA GTIC TOPOKATO 1GOTNTEG:

i. 6X+12=6(........... ) i, 2x*—8x=.....(x—4)

i, -3 +6x*=....(x-2) V. X2 =25 = (=) (o)

i, 4 —4x=.(t) () Vi. 2x° =10 =2(cct ) (o —ont)

iV, (3x+..) =t 12x . Viii. (m)’ =4x° —. 416

V. x2+6x+9=(....+....)2 X. (x+....)3= ..... +6X° +12X +....

Vi. x3—3x2+3x—1:(....—....)3 Xil. X° == (= 2) (e F ot )

Vi, (=) x+1) =X - Xiv. 2X3 +16 = (oot o) (o — )
TAYTOTHTEX

2. Na Bpeite Ta avomtdypoTo:

i (X+Yy)? i (x+1)? iii. (a0 + 11)2 iv. (4x +y)? V.(3X + 7y)?
vi. (5a + 9p)? Vi. (x+lj vi.(3x+ij Vii. (1x+\/§yj viii.(a2+lﬁzj
X 3X 2 3

2
iX. (xa + % yzj X. (0X + 2yPp)?

3. Na Bpeite Ta avoamtdypoto:

i (X-Y)? i (x-1)2 iii. (8-a)? iv. (5k-1)?
V.(3X + 7y)? vi. (8v-3p)? vi. (x —%j Vi. (202-4)?
vii. (2-ap)? viii. (0,5a - 0,8p)? ix.(0,5a - 0,8B)? X. (3,5%2 - 1,6y)?
i, (%x— 2yj xii. (az —é ,83) xiii. (-0-B)? Xiv. (-4x + 3)?
xV. (of - y8)? xvi. (apy - 1) xvii. (3 - 210)? xviii. (—%azﬁS - Zaﬂzj
4. No vtoAoylotohv 01 ToPUCTAGELS:
) 2 . 2 2 . 1 ?
|.(1+\/§) . (\/5—1) |||.(2J§+J§) Iv. (Z\/E—lj
3 = 1) (5 2Y (7 3
V. (Z'\/E-i-a\/g] V|.(7+EJ VII. [?_ﬁJ
5. Na Bpebovv ta avantoypota:
I. (\/;+\/§)2 ii.(x/;—\/y)z iii.(Q/x+y+«/x—y)2,x2y
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iv.(«/Zx—l—ﬁ)z,le V. (3Jaz+ﬂ2—2Ja2—ﬂ2)2 ,a>B

6. Na Bpeite Ta avoamtOypoTo:
i, (-a+1)3 ii. (20 + 1)° i, (-a-1)° iv. (3x-2y)3
3
V. (x +3y)® vi. (xy-3)° vii.(x%y-y?)3 viii. [x + lj
X
3 3 3 3
iX. (x—ll x.(—3a2+lj xi.[l—zj xii.(ax—ij
X 3 y X X

xiii. (x\/y = yvx)%,x,y>0.

7. Noa Bpeite to avamtoypoto:
i (V3+1) i.(v2 1) ii.(2v3 -5
iv. (2+342) v.(aVB+Ba ) pe a0 vi.((4v3-3Va)

8. Na Bpeite ta avamtdypoto:

i.(X+y+z)2 ii. (X+y-z)2 ii. ( -y+z)2 2 iV, (-x+y—z)2 2
1 1

V.(20-3p-1)° vi. (x* + 4x + 3)° vii. (X+§+1j viii. (X_le

x.(x +y +2)° X. (x-y +2)° xi. (30-p + 1)3 Xii. (X+;+2)

1 3
Xiii. (x—1+\/§)2 XiV. (XZ_F*'lj

9. Na Bpeite Ta TApoKAT® OVATTOYHOTO :

i)(2xy —3)? i) (2ax+38y)*  iii) (g—gj ,(a,x #0)
iV)(x=2y+2)> V) (X*+x+1)° Vi) (x—%y+%z)
vii) (2a - B)° viii) (3x+2y)® iX) (%—1}

10. Na xdverte T1Ic TPAEELS:

i (X+Y)(y-X) - (X +y)? i, (2x+1)%—4x3-1

i, (1-x)(1+x) + x? iv. (o + 3B)? - (02 - 6ap + 9af?)
V. (X +y)° + (x-y)2 -(xy)(x + ) Vi. (x-y)?-(y-x)?
vii. (2x-3y)?- (2x + 3y)? + 6x(2y+I) viii. 2(4x-3y)? - 3(y-2X)(2x+y)-4(x+2y)?
iX. (X-1)? + (x+1)2-2x? X. 3(X-3)2-2(X-1)?+2(x+1)2-3(x+3)?
11. No xdvete TIC TPAEELS:
i (X +y-z)(X+y+2) ii. (o-B +v)(o-B-y)
i, (X2-x-2)(x% + X + 2) iv. (a+B+7y)(a-p+7)
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V. (l+\/§+\/§)(1+\/§—\/3—’) vi.(\/§+\/§—2\/§)(«/§+\/§+2\/§)

12. Na Bpebodv ta yivopeva:
o [X32(x+1)][x2 + 2(x + 1)] ii. (0-3)(a + 3)(a? -3+ 9)(a? + 30+ 9)
iii. (0-B)(o0 + P)(a® + B?) iV, (X + 2)(X-2)(x?-2X + 4)(X% + 2x + 4)
ATIOAEIKTIKEY AYKHYEIX

13. Noa amodei&ete Ot
i. (a+4)2 +(205+3)2 =a’ +(205+5)2

ii. (@—38) —(8-3a) +8(a—p)(a+pB)=0
iii. (x+2y)2 —(2x+ y)2 =3(y—-x)(x+Y)

iv. 2(2x-1)" —(x—2)(4x+1)" = 27x
14. No amodei&ete T1g TOVTOTNTEG !
i X(X-1) - (1 -x)2=x-1 ii. 4o?(P2-1)-4B%(a2-1) = 4(B-a)(B + )
iii.(a®-B?)(a? + of + B%) - o' + B* = ap(a’ - B?)

15. Noa amodeiEete TIG TOVTOTNTEG:

: (x—3j3_(x+3j3:_9(x2+3) ' [x—3j3+(x+3)3:2x(x2+27)
L2 2 4 '

3 3 27

16. No amoodeitete Ot
i (a-B-y)° = o® + B2 + y*- 208 + 2By - 2ya
ii. (0 + P2 + yA)-(ay-px)* = (ax + By)>
iii. (0-B)?- (a+ B)% = -4ap
iv. (02 + B?)? - (o - B)* = (20B)?
V. (a-B-y)*- (y — o+ p)* =0
vi.(a- B)° + 3ap(a- p) =o’ - p

17. No amodeifete T1g TOVTOTNTEG:
L (O +4)(y* + 1) - (xy +2)° = (2y -X)°
i, (2x+Y)2+(y+)? + (142%)? -4x2 - y2 - | = (2x + y+])?
iii. (o - 3y)% - (y - 30)? + 82 = 8y?
V. (x-y) + (y-2)° + (2+x)*-x2-y-2% = (x -y + 2)?

18. No amodeilete T1g TOVTOTNTEG:
i (0 + B)°- (0-B)*(c + B) = 4af(a. + p)
i, x*y* - (x-y)°(x +y) = 2xy(x*-y?)
il ox(x%-a2) + a3(x + ) = a(x3+ o)
19. No amodei&ete OtL:
i. (30~ B)* + 330 - BY(B - 0) ++3(3a- B)(B - @) + (B - 0)° = 8o
ii. (@t B +v)* + (a-B-y)*- (0 + B-y)* - (a-B +7)* = 8By
20. No amodeiete OtL:
i. 20%B(0c+ B) = a*-B* - (o + B)*(a-B)* + 2B(0® + B°)
i, (Y- X - )"+ (X -y +4xy == (X + y)* + (x-y + ©)
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21.

22.
23.

No arodei&ete ot
Loav a+y=2p, 1ot (0-P)>+2B%+ (B-y)> = 202-4P(a-P)
i, av oy = B2, 101€ (0 - B)% = a(P - )?

. . 1 . 1 1
Na anodeifete 0TLav X+==2,101¢ X'+ = =X"+—=
X X X

No amodei&ete TIc TOVTOTNTES:

o255

N 5

[ x(x +1)}2 _[x(x—l)}2 _

V) (@B)*(B-y)* + (y-0)* = 2(0-y)(e-B)

5) (@t Bry)(o+ By (@-B+pP-(a-B-?=8oy

TAYTOTHTEY YIIO YXYNOHKH

24,
25.
26.
217.
28.

29.

30.

31.

32.

33.
34.

35.

Av oyder (a+ B)° —(a—B)° =4 ,va omodeitete 6Tt - =1 .

Avioyder (a+1)° —(B-1)° —(a - B)(a+ ) =6 ,va omodeilete 611 ar+ =3 .
Avioyoel o’ + 7 =2 va amodeiéete 611 (a+28)° + (2a— B)° =10 .

Av 1oy0et 0+B=1 ,vo amodeilete o1t &’ (B+1) - (a+)=a—p .

Avioyvet a-B=2 ,vo anodsifete ot o’ —3a’ = B2 +3p4° -4 .
1 1

Av oyoet(a + f) (— + Ej =4 | ue 0,p#0 ,va amodeilete 6TL 0=.
a

Av oyvet a+B+y=0 ,vo amodsitete ot o’ + S —y* =—2af .

Av y1a Toug apBpovg o,B,y #0 woyvet a+P+y=0 ,va amodeilete 0T [l + 1 + lj = iz + iz + iz .
a B y) o By

"0 ToVG TPoryoTikovg apdpovg o,B,y woyvet : (a + L) —28(a + B) = 2(a— B)(a + ) .

i. Na omodeiéete 0Tt a?=p2

ii. No Bpeite v Ty ¢ mopdotaong A = o2010-p2010

Av 1oy0et at+BHy=x ,va anodsitete 611 (X —3a)® + (Xx—35)° + (x—3y)° =3(x—3a) - (x=38)(x—3y) .

1 1 1
Av y1a Tovg apBpovg o,B,y #0 woyvovv at+p+y=3 kot —+—+—=0
o v
I.Na Bpeite v Ty g mapdotacng A=af+py+ya
ii.No amodeifete 611 0?+P>+y? =9
" Tovg TpaypoTikovg optdpovg o,f #0 woyder : (a® + £°)° = (® + °)° .

p_2

, , .
No amodeitete 6t1 E + 3
a
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36.

Av woyoetl a+B+y=0 ,va amodei&ete OTL :

I a(o+B)(aty) = B(B+y) (B+a)
i(a+ ) +(B+y)+(y+a) =a’+ L +7" .

ATIATQI'H XE ATOIIO

37.

38.

39.

40.

41.

Av 0 apBuég X2 sivar dppnroc ,vo. amodeifete 6Tt 0 apdudc X sivor appnToc.

O apBuog a stvor axéparog.Na amodeilete Ot :
i. av 0 apdpdg (0+3)? etvon GpTioc ,T0TE 0 APONOC o ivol TEPITTOC,
ii. av 0 apBpdc (a-6)? sivan dptiog ,t6Te 0 APONOS o sivar GpTIOG.
Ot apOpoi o kat B eivor axépotot. Av o apdudc (a+28+1)% sivar ptiog,vo amodeiéete 6t 0
apBpdc a etvar meptrtodg.

Atvovtor ot oképotot optOpoi o ko B .Av ot apBpoi B ko a® + B eivan dptiot, va omodeitete OtL 0
apOpdc a etvar aptiog .

Atvovtau ot acépatot apdpoi o kat B . Av ot opiOpoi B kot a® + B° eivar mepirtol , va anodsiete o611
0 apBudg a gtvar dptiog .

APIGMHTIKOI YITOAOT'TEMOI ME TH BOHOEIA TAYTOTHTON

42.

43.

44,

45.

46.

47.

Me ) Bonfeta twv tavtotNTOV VO BPEiTE TIG TAPAKATO TIUES:
i. 99° ii.1001° iii. 10° —999° iv. 997-1003
V. 999%+2-999+1 Vi. 97 +6-97+9

i.No anodeifete v tovtomo: o’ — (@ —2)(a +2) =4
ii.No Bpeite Tnv Tun g mapdotaong : A = 3,12345° —1,12345-5,12345

a3 _,83
LAV a,B#£0 ,va anodeilete 0Tl : ——o——=a - f
(a+p) —aopf
.. 99° -19°
Il. Na Bpeite v Ty g mopdotoons : A = ————.
Ppeite v Ty mg mop NS A= 9919

a+pf > (a- p ?
i.Na amodei&ete TV romrémw:( > ] —( > ] =af

2012 | H2011 )2 2012 520112
.. , , , , +2 57 -2
1I1.Na Bpeite 10 dBpoiopa tov yneiov tov aptfpod : X = 2 — 2

I.Na anodeitete v tavtdémzta : (a+ B)(a— L) —(a+y)a—y) = — L)+ B)
ii.Na Bpeite v Tiuf ¢ napdotaonc: A = 2014-2010—-2013-2011.

i.No anodeifete v tovtéomto : (o — B)(a+ B)(a’ + 2 =o' — B*
ii.Na Bpeite v Tiuf ¢ napdotaonc: A =99-101-10001.
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YIIOAOI'TEMOI TIMON ITAPAYTAYEQN ME YYNOHKH

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54,

a)Na amodeiete TIG TOVTOTNTEG :
Na? + 2 =(a+ L) -2ap ia®+ % =(a—p)° +2af

B) Av X+ 2_ 3 ,va Bpette TV Ty g mapdotacng A = X% + iz ,
X X

2

Y)Av y 1 =4 vo Ppeite ™V Tun ™G Tapdotaonc B =y + 3 .
y

i.No anodeifete v tawtoma: o’ + B° = (a - B)° +3af(a+ f).

i Av x— 1 2 ,vo. Bpeite v Tiuy g mapdotacng A = X — ig :
X X

7 3
Av woyoel X+Yy = > Kol X-y = -3 ,va. Bpelte TIg TIEG TV TOPACTACE®YV :

1 1Y’ 1Y
i A=x"+y? i.B=(x-y)’ il ==+ iv. A:(x+—j +(y+—} :
Xy X y
. 1 . . .
Av 1oydel a+— =2 ,va Bpeite Tig TIHEG TOV TAPACTACEDY :
a

] 1 .. 1 1 . 1
iLA=a’+—= i.B=c’+— iii.l=a"+—= iv. =o'+
a a a a

Avioyoet a+p=4 xon o®+B% =9 ,va Bpeite TIC TIPEG TMV TAPACTUGEDV
i.A=af3 ii. B= a+p°

Av 1oydet o+B=3 kar a’+f% =18 ,va Ppsite TI¢ TIHEC TOV TOPUCTAGEDY :
iLA=a’—af+ ii. B=op iii.T'= o?+p2 iv.A =(a-B)?
1 2
Av oy0et (X + —j =3 ,0mov X#0 ,va Ppeite TIG TWES TOV TOPACTACE®YV :
X

) 1 .. 1
iLA=x"+= i. B=x’+=
X X

2YNAYAXTIKA O@EMATA

55.

56.

T Tovg aptBove o kot B 1oyber : (@ + ) —(a— B)(a+ B) =—2(1— B)(B+1)
i.No Bpeite tov apiBpd - g2
ii.No Bpeite v Tiuf g Tapdotoong : A = (a— B—3)2 — (@ —3)* - (B+3)? .

"o Tovg aptdpode a kot P ioyvovy ot oxéosls : (1) - (a+ B)* + (D)™ - (a-L)* =4 (1)
Ko (- pB-D(a+L-1)==20+a-a®) (2)
a)Na arodeiEete 0TL o1 apBpol a kot B eivor avtictpopot

B)Na vroroyicete To dOpotopa a’+p2
v).Na Bpeite 11 TYES TOV TOPACTACE®V :

i. A=(a+ )’ i. B=a'+*
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, . _ 3 2 [ 992 -2 .
57. Atvovtou ot mapaoctdoeg K = (—a—-1)° +« [(a +1)° + a] +1 ko A= [a -(-1 ] —(a™+7) ,6mov

0£0.
a)Na arhomomoete TI¢ mopactacels K kot A
B) Av ioyvet K = A ,va Bpeite Ti¢ TIHES TOV TOPACTACEDV:
i A=a’ta?  ii.B=a'+— i, T=a'+— iv. A=a® +a°
a a
58. Tt Tovg apdpove o,B,y woydet : a+B+y=0 kon o’ + B> +y° =6
i.No anodeifete ot : (o +7)° = f°
11.Na Bpeite v T tov ywvopévov afy,
iii.No Bpeite Tnv Tipn ¢ mopdotoaonc A = (ay + £)° —(a+7)* + (L—ay)(1+ay)
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